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Protokół nr IV/2018
 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 19 kwietnia 2018 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2.	 Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji . 

4.	 Wystąpienia zaproszonych gości . 

5.	 Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami. 
6.	 Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie 

zarządzeniach. 

7.	 Interpelacje i zapytania radnych. 
8.	 Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

9.	 Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej. 

10. Sprawozdanie	 z Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 
Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 - 2020 

11 . Sprawozdanie z realizacji Programu .Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" 

w zakresie dożywiania na lata 2014 - 2020. 
12. Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok. 
13. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków dla Policji na płatne patrole 

profilaktyczne. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 1110/2018 z dnia 31 stycznia 2018r. 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych na 
dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach i lokalach 
mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Hażlach na stałe obwody głosowania 

oraz ustalania ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, 
doradców zawodowych oraz określenie zasad udzielania i rozmiar obniżek 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla dyrektora i wicedyrektora 
szkoły i przedszkola prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku 
kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach gdzie organem 
prowadzącym jest Gmina Hażlach. 

20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
21. Wolne wnioski i informacje, 
22. Zakończenie. 



Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy Hażlach. 

Ad. 1 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady IV Sesji Rady Gminy 
Hażlach stwierdziła na podstawie listy obecności prawomocność obrad. Następnie przywitała 

radnych, sołtysów, zaproszonych gości, Wójta Gminy Hażlach, Sekretarz Gminy, Skarbnika 
Gminy, pracowników Urzędu, prezesa Zarządu Oddziału Gminnego Ochotniczej Straży 

Pożarnej Sebastiana Chrapek oraz pozostałych uczestników. 

Ad. 2 
Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
proponowany porządek obrad. Następnie odczytała pismo Wójta Gminy Hażlach Grzegorza 
Sikorskiego zwierające wniosek o uzupełnienie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy. Poinformowała, że projekt uchwały będzie omywany w punkcie 
20. Natomiast dotychczasowe punkty 20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, 21. 
Wolne wnioski i informacje oraz 22. Zakończenie - będą omawiane kolejno w punktach 21., 
22.,23. 

Wójt Gminy Hażlach oraz radni nie wnieśli dalszych uwag do przedstawionego porządku 

obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać Się będą zgodnie 
z nowym porządkiem obrad. 

Ad.3 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że z protokołem nr 11112018 z Sesji Rady 
Gminy Hażlach z dnia 21 marca 2018 roku, można było zapoznać się w biurze Rady 
oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Hażlach. Następnie wskazała, 

iż w przewidzianym terminie do biura Rady nie wpłynął żaden wniosek o wprowadzenie 
zmian w w/w protokole. 

Radni przyjęli protokół z poprzedniej Sesji bez uwag. 

Ad.4
 
PrzewodniczącaRady Gminy Bożena Bury poinformowałamieszkańca gminy, który złożył
 

wniosek o możliwość zabrania głosu w trakcie Sesji, że głos zostanie mu udzielony
 
w punkcie: Wolne wnioski i informacje.
 

Ad.S
 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że w okresie pomiędzy sesjami:
 

1.	 brała udział: 

•	 w zebraniu Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w Kończycach 

Wielkich, 
•	 w przedstawieniu" Mały Książę" w Szkole Podstawowej w Kończycach Wielkich, 
•	 w zebraniach wiejskich w Kończycach Wielkich i w Hażlachu, 

2.	 pełniła dyżury w trakcie których przeprowadzała konsultacje z mieszkańcami, 

3.	 przyjmowała korespondencję wpływającą do biura Rady. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 



Ad.6 
Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie 
pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik 

nr 1 do protokołu. 

Radni przyjęli przedstawionąinformację Wójta bez uwag. 

Ad. 7 Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Klaudiusz Zawada złożył zapytanie w sprawie utworzenia trzeciego oddziału 

w Przedszkolu w Zamarskach. Drugie zapytanie, które zadał to wniosek mieszkańców 

sołectwa Zamarski o przeprowadzenie kontroli w zakładzie przetwórczym przy 
ul. Czarne Doły w Zamarskach ze względu na występujące uciążliwości. 

Radny Roman Haltof złożył zapytanie odnośnie budowy kładki na rzece Olzie - jak wygląda 

aktualna sytuacja inwestycji. 

Ad. 8 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Haźlach z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że sprawozdanie z realizacji Programu 
współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie było 

szczegółowo omawiane na Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Komunalej i Rozwoju Gospodarczego Katarzyna 
Czendlik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 18 kwietnia 
2018 roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli sprawozdanie z realizacji 
Programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji Programu 
współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, 
którą radni jednogłośniepozytywnie ocenili przy 14 głosach "za". 

Ad. 9 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali sprawozdanie z oceny zasobów pomocy społecznej. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że sprawozdanie sprawozdanie z oceny 
zasobów pomocy społecznej było szczegółowo omawiane na Komisji Sportu , Spraw 
Socjalnych i Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjałnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2018 roku, 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli sprawozdanie z oceny zasobów 
pomocy społecznej. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z oceny zasobów 
pomocy społecznej, którą radni jednogłośnie pozytywnie ocenili przy 14glosach "za". 
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Ad. 10 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali sprawozdanie z Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 
Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 - 2020. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że sprawozdanie sprawozdanie z Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 
2016 - 2020 było szczegółowo omawiane na Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2018 roku, 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli sprawozdanie z Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 
2016 - 2020. 

Radny Klaudiusz Zawada zabrał głos w sprawie działania Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. Zwrócił się z wnioskiem, aby kurator przyznany rodzinie bardziej angażował się 

w pracę i sytuację danej rodziny i starał się pomóc ponieważ na chwilę obecną nie ma 
efektów pracy kuratorów a sytuacja rodzin jest gorsza niż przed ich przydzieleniem. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 
2016 - 2020, którą radni jednoglośnie pozytywnie ocenili przy 13 glosach "za" 
i 1 "wstrzymującym się". 

Ad. H 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała że, radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali sprawozdanie z realizacji Programu "Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" 

w zakresie dożywiania na lata 2014 - 2020. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że sprawozdanie sprawozdanie z realizacji 
Programu .Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014 ­
2020 było szczegółowo omawiane na Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2018 roku, 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli sprawozdanie z realizacji Programu 
.Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014 - 2020. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie sprawozdanie z realizacji Programu 
.Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach" w zakresie dożywiania na lata 2014 - 2020, którą 

radni jednogłośnie pozytywnie ocenili przy 14 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali ocenę stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że ocena stanu ochrony przeciwpożarowej 

w Gminie Hażlach za 2017 rok była szczegółowo omawiana na Komisji Komunalnej 
i Rozwoju Gospodarczego. 

Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Ochotniczej Straży Pożarnej Sebastian Chrapek 
przedstawił ocenę stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok. 



Zastępca Przewodniczącego Komisji Komunalej i Rozwoju Gospodarczego Katarzyna 
Czendlik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 18 kwietnia 
2018 roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli ocenę stanu ochrony 
przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie ocenę stanu ochrony 
przeciwpożarowej w Gminie Hażlach za 2017 rok, którą radni jednogłośnie pozytywnie 
ocenili przy 14 głosach "za". 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali analizę stanu gospodarki odpadami komunalnymi. 

Przewodnicząca Rady Gminy , że analizę stanu gospodarkipoinformowała odpadami 
komunalnymi była szczegółowo omawiana na Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz 
na Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2018 roku, 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli analizę stanu gospodarki odpadami 
komunalnymi. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Komunalej i Rozwoju Gospodarczego Katarzyna 
Czendlik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 18 kwietnia 
2018 roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie przyjęli analizę stanu gospodarki 
odpadami komunalnymi. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie analizę stanu gospodarki odpadami 
komunalnymi, którą radni jednogłośnie pozytywnie ocenili przy 14 głosach "za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie przekazania środków dla Policji na płatne patrole 
profilaktyczne. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie przekazania 
środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne był szczegółowo omawiany na Komisji 
Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia oraz Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2018 roku, 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 
przekazania środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Komunalej i Rozwoju Gospodarczego Katarzyna 
Czendlik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 18 kwietnia 
2018 roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie przekazania środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.31.2018 w sprawie przekazania środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne, 
którą radni jednogłośniepozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" . 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdzila, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/26/2018. 

Ad. 15 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 1/10/2018 z dnia 31 stycznia 2018r. 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gminie Hażlach na rok 2018. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie przekazania 
środków dla Policji na płatne patrole profilaktyczne był szczegółowo omawiany na Komisji 
Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski 
poinformował, że na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 16 kwietnia 2018 roku, 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr 1/1 0/2018 z dnia 31 stycznia 2018r. w sprawie Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2018. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.30.2018 w sprawie zmiany uchwały nr 1/10/2018 z dnia 31 stycznia 2018r. 
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
w Gminie Hażlach na rok 2018, którą radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 
głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/2712018. 

Ad. 16 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych na 
dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych na 
terenie Gminy Hażlach. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka poinformowała, że zgodnie z przepisami projekt uchwały 

był poddany konsultacjom społecznym, był również przesyłany do zaopiniowania przez 
Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Urząd ten zakwestionował zapis paragrafu 5 
ustęp 4 punkt 3 a także zgłosił inne uwagi. Uwagi zostały przekazane radcy prawnemu, który 
wydał decyzję o ponownym skierowaniu poprawionego projektu uchwały do konsultacji. 
Zwróciła się z prośbą o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Statut Gminy Hażlach przewiduje 
możliwość skierowania projektu uchwały do ponownej analizy. 
Następnie poddała pod głosowanie skierowanie do ponownej analizy a następnie do 
ponownego procedowania na kolejnej Sesji Rady Gminy projekt uchwały w sprawie 
określenia zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł 

ciepła w budynkach i lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Hażlach. Radni jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przekazanie projektu uchwały do ponownej analizy. 



Ad. 17 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Hażlach na stałe obwody głosowania 

oraz ustalania ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła projekt w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie podziału 

Gminy Hażlach na stałe obwody głosowania oraz ustalania ich numerów, granic oraz siedzib 
obwodowych komisji wyborczych był szczegółowo omawiany na Komisji Komunalnej 
i Rozwoju Gospodarczego. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Komunalej i Rozwoju Gospodarczego Katarzyna 
Czendlik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji , które odbyło się w dniu 18 kwietnia 
2018 roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie podziału Gminy Hażlach na stałe obwody głosowania oraz ustalania ich numerów, 
granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała sprawozdanie z przebiegu konsultacji, które trwały 

od 12 do 18 kwietnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
0006.34.2018 w sprawie podziału Gminy Hażlach na stałe obwody głosowania oraz ustalania 
ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, którą radni 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/28/20l8. 

Ad. 18 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców 
zawodowych oraz określenie zasad udzielania i rozmiar obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla dyrektora i wicedyrektora szkoły i przedszkola 
prowadzonych przez Gminę Hażlach. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła projekt w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała że projekt uchwały w sprawie określenia, 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, 
terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych oraz określenie zasad udzielania 
i rozmiar obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla dyrektora 
i wicedyrektora szkoły i przedszkola prowadzonych przez Gminę Hażlach był szczegółowo 

omawiany na Komisji Oświaty i Kultury. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że na 
posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 17 kwietnia 2018 roku, członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie o określenia tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów 
pedagogicznych, doradców zawodowych oraz określenie zasad udzielania i rozmiar obniżek 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla dyrektora i wicedyrektora szkoły 

i przedszkola prowadzonych przez Gminę Hażlach. 
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Przewodnicząca Rady Gminy odczytała sprawozdanie z przebiegu konsultacji, które trwały 

od 12 do 18 kwietnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.32.2018 w sprawie po określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców 
zawodowych oraz określenie zasad udzielania i rozmiar obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla dyrektora i wicedyrektora szkoły i przedszkola 
prowadzonych przez Gminę Hażlach, którą radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/29/2018. 

Ad. 19 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku 
kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach gdzie organem prowadzącym jest 
Gmina Hażlach. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła projekt w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie opłaty za 
korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym 
do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat , w przedszkolach 
gdzie organem prowadzącym jest Gmina Hażlach był szczegółowo omawiany na Komisji 
Oświaty i Kultury. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że na 
posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 17 kwietnia 2018 roku , członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie opłaty za korzystanie 
z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca 

roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat, w przedszkolach gdzie 
organem prowadzącym jest Gmina Hażlach. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała sprawozdanie z przebiegu konsultacji, które trwały 

od 12 do 18 kwietnia br. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.33.2018 w sprawie opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów 
objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, 
w którym kończą 6 lat, w przedszkolach gdzie organem prowadzącym jest Gmina Hażlach, 

którą radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/30/2018. 

Ad. 20 
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni wraz z zawiadomieniem na Sesję 

otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła projekt w/w uchwały. 



Wójt Gminy Grzegorz Sikorski omówił przetarg na zakup średniego wozu bojowego dla 
OSP Pogwizdów. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmian 
w budżecie Gminy był szczegółowo omawiany na Komisji Komunalnej 
i Rozwoju Gospodarczego. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Komunalej i Rozwoju Gospodarczego Katarzyna 
Czendlik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji, które odbyło się w dniu 18 kwietnia 
2018 roku, członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały 

w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały numer 
SE.0006.35.2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy, którą radni jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za". 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
IV/3112018. 

Ad. 21 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
 
Przewodnicząca Rady Gminy przekazała prowadzenie sesji wiceprzewodniczącemu Rady
 
Gminy Józefowi Piekarowi.
 

Wójt Gminy Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie radnego Klaudiusza
 
Zawady. Będą trwały starania o to aby utworzyć trzeci oddziału przedszkola w Zamarskach.
 
Wstępna koncepcja została zaakceptowana przez sanepid a przedszkole znajdowałoby się
 

w obecnym pomieszczeniu szatni.
 
Odpowiadając na drugie zapytanie na temat uciążliwości na ul. Czarne Doły w Zamarskach
 
powiedział, że postara się zrobić rozeznanie w tej sprawie.
 
Udzielając odpowiedzi na zapytanie radnego Romana Haltofa dotyczącego budowy kładki na
 
rzeki Olzie wyjaśnił, że projekt znalazł się na pierwszym miejscu listy rezerwowej
 
dofinansowania z mikro projektu. Jest inicjatywa aby połączyć projekt z innym projektem
 
dotyczącym szlaku żywiołów na pograniczu Polsko - Czeskim, aby zwiększyć możliwość
 

pozyskania środków z mikro projektów na te inwestycje.
 

Wójt Gminy Grzegorz Sikorski poinformował, że 24 kwietnia br odbędzie się spotkanie
 
z pracownikiem firmy .Regioplan" - wykonującej Studium Uwarunkowań i Kierunków
 
Zagospodarowania dla Gminy Hażlach oraz zaprosił radnych do udziału.
 

Ad. 22 Wolne wnioski i informacje.
 
Radny Klaudiusz Zawada zapytał Radnego Powiatowego Karola Folwarcznego o ustalenia
 
dotyczące wyeliminowania samochodów ciężarowych z ruchu na terenie naszej Gminy na
 
czas remontu ul. Katowickiej w Cieszynie.
 
Radny Powiatowy odpowiedział, że posiedzenie wyjazdowe komisji odbędzie się
 

w najbliższy poniedziałek i wtedy będą podejmowane decyzje w tej sprawie. Wywiązała się
 

dyskusja na ten temat.
 

Wójt Gminy Grzegorz Sikorski poinformował, że będzie konieczność znowelizowania
 
programu niskiej emisji pod kątem pozyskania środków na fotowoltaikę.
 

Odpowiedział również na zapytanie odnośnie pojemników do segregacji śmieci w miejscach
 
publicznych - pojemniki zostaną umieszczone w przypadku Zamarsk w budynku GOK-u.
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar udzielił głosu mieszkańcowiGminy. 
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Ad.23 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i ogłosił IV Sesję 

Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała: -A n ~-to.. ~(j~ 

Pouczenie: 
Zgodnie z § 22. ust. 9 Statutu Gminy Hażlach, stanowiącego załącznik do uchwały nr VIII/61/2014 
Rady Gminy Hażlach z dnia 12 listopada 2014 roku, przebieg obrad sesji jest nagrywany, celem 
sporządzenia protokołu, którego zapis przechowuje się przez okres trzydziestu dni od dnia jego 
przyjęciaprzez Radę. 


